

4.1万孩子本月开考“琴舞书画”

我省高考艺考启幕 300余高校入湘选材 中戏增3院系 清华美院3系更名

2013年我省高考艺术统考正在进行,4.1万考生将在这个月内完成考试。来湘校招的300余所省外高校考试时间也已经在“湖南招生考试信息港”(www.hneeb.cn)公布。取得省统考专业合格资格的考生,才能参加省外院校艺术类专业考试。

■记者 贺卫玲



▲湖南师范大学考点,艺考考生们将在此赶考。

实习生 李健 摄(资料图片)

艺考新政

【中戏新增3院系】

2013年,中戏新增3院系各招25人,原隶属于表演系的音乐剧和京剧专业,2013年开始升级为系,独立招生,同时恢复设立歌剧系。对京剧系学生实行免学费政策,教育经费由教育部全额“买单”。同时,2013年起,中戏戏剧影视导演、舞台设计、戏剧创作、歌剧表演等四个专业方向恢复五年制教育。

【清华美院3系改名】

2013年,清华美院招收的学生将分布在3个专业16个方向。其中,“艺术设计”专业改为“设计学类”,“造型艺术”改为“美术学类”,“艺术史论”改为“艺术设计学(史论)”。除北京外,全国考生按专业课和文化课的综合成绩统一排序、择优录取,原则上每个省市的录取人数不超过全国招生总人数的15%。

【中国传媒不考数学】

中国传媒大学2013年艺术类本科专业招生计划与去年持平,为664人。今年艺术类专业考试测试将取消数学科目考试。

艺考支招

【美术考试:应变】

“美术考试中,应变力是综合素质的表现。比如某年考试,中央美院有道题要求作画‘秋天的风景’,秋天的基调色就是黄色,如何在黄色中表现其他的色彩?这时就要考生恰到好处地变通处理,比如画一些人,能通过人所穿的衣服来表现其他的色彩。”长沙市南雅中学黄老师提醒考生,不同艺术高校往往有自己的流派或倾向,考生在考试之前的学习和复习中尽量不要让自己的作品有典型的流派风格和特色,相对于特色明显的考生,考官更在意作品的空间布局,从中规中矩的作品中看出考生的认真态度。

【音乐舞蹈:诚实】

音乐表演、舞蹈类专业考生需参加面试,特别强调,会的题目好好作答,如果遇到不会的题目,一定要老老实实告诉考官,这个题目你不会或者不太了解,因为考官但凡问这个题目了,一定是他对这方面有过研究的,是他所擅长的部分,千万不能胡乱应答;同时告诉你你更擅长哪个领域、对哪个方面更感兴趣,考官也会乐于了解你所关注的东西。

艺考提醒

【招考时间】今年,来湘校招的省外高校有300余所,其中包括了清华大学、四川美术学院、武汉大学等众多知名高校。省外各院校校考时间将从1月下旬持续到3月初。

【校考考点】我省共设立6个省外高校校考考点,分别是长沙师范学校、湖南师范大学、湖南艺术职业学院、湖南大众传媒职业技术学院、长沙环境保护职业技术学院以及湖南科技职业学院。

【成绩发布】符合普通高校招生报名条件并取得了2013年湖南省艺术类专业统考合格资格的考生,可报名参加省外院校组织的艺术类专业考试。我省将于1月28日前在湖南招生考试信息港网站上公布全省艺术类专业统考各专业的合格资格线,并公示取得合格资格的考生名单。

教育资讯

“第一红娘”反对早恋

本报1月8日讯 “我不赞成大学以前谈恋爱。”7日,有“网络第一红娘”之称、“世纪佳缘”交友网站创办人、常德妹子龚海燕来到长沙市同升湖国际实验学校举办讲座,教孩子们如何处理学习、情感的问题,达成自己的梦想。 ■记者 贺卫玲

选拔百名高中生赴美

本报1月8日讯 湖南省教育国际交流协会近日对外宣布,2013年计划面向全省选拔100名优秀学生,以“文化交流小使者”身份,参与国际高中交换生项目,赴美国交流一年。全省集中选拔将于元月26日、27日在长沙举行。 ■通讯员 阳贤忠 记者 贺卫玲

十国留学展长沙开展

本报1月8日讯 欧亚留学国家学费相对比较低廉,一般的工薪家庭都负担得起。1月13日(周日)下午2点,在长沙市五一广场平和堂商务楼9楼901室(澳际出国留学)将召开欧亚十国留学展。德国、法国等国家多所院校将在现场进行澳际专属奖学金解析,校方代表也将在现场进行招生面试。此外,还将解析欧亚平价留学性价比以及热门专业、国家选择、各国留学费用大比拼。 ■记者 黄京

留守儿童迎新年

本报1月8日讯 7日,一台热闹的“庆元旦、迎新年”师生联欢会在长沙市高新区枫树小学上演。农村留守儿童用自编自导的《弟子规》舞蹈,展示了自己诵读经典、感悟经典的收获。 ■记者 贺卫玲

百校百企结盟育才 打造有色人才链

本报1月8日讯 有色金属行业是湖南最具本土优势的支柱产业。近日,百位有色金属行业企业家、百名省内中学校长齐聚湖南有色金属职业技术学院,就联合培养有色金属行业高技能人才结成战略联盟,打造“从中学到职院再直通企业”的人才培养链条。

2011年,湖南有色金属工业完成工业总产值3795亿元,实现主营业务收入3686亿元,但高技能人才紧缺严重制约了行业的发展。为推动有色行业发展,输送高技能人才,湖南省委、省政府决定设立湖南有色金属职业技术学院,于去年8月与中国有色金属工业协会合作共建。

目前,该院是国内有色金属行业唯一公办的高职院校和中国有色金属工业高技能人才培养基地,被中华全国总工会授予“全国职工职业技能实

训基地”。该院党委书记阳望平介绍,学院与百家企业、百所中学合作培养有色行业人才,是应对有色行业结构调整转型,培养高技能人才的一次尝试。2012年,学院以订单培养、企业培训等形式先后与长沙能源协会、江西火电、株洲火电、绍兴平铜、甘肃金川集团等30多家国有大中型企业签订校企合作协议书。今年应届毕业生210人已一次性全部就业,就业率达100%。

业界专家、中国工程院院士古德生表示,加强校企、校校合作是职业教育发展的必然之路,位于株洲市职教大学城的湖南有色职院,此次强势与百家企业、百所学校建立校企、校校合作战略联盟,必将在湖南乃至全国有色行业掀起波澜,对推动行业高技能人才培养和产业升级产生联动效应。

■记者 黄京

链接

黄炎培创业大赛 促万人就业

本报1月8日讯 100多所职业院校推广《学生创业教程》;近三年,约600个项目成功入驻湖南省各大创业园区和各职业院校创业孵化基地,创造就业岗位1万多个。据近日举行的2012湖南黄炎培职业教育创业规划大赛决赛上透露,创业教育已成为湖南职业教育改革发展的主要推动力。经过多轮PK,长沙民政职业技术学院“实用袋装‘温泉’的开发”项目、吉首市职业中等专业学校“湘西民族坊”项目等分获高职组和中职组一等奖。 ■记者 黄京